
                   C O M U N E   D I   Z A N E’           
                              PROVINCIA DI VICENZA

Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE
I convocazione pubblica seduta

REG. N.    15                                                                                     PROT. N.  4951
Oggetto:

ORDINE  DEL  GIORNO  A  FAVORE  DEL  MANTENIMENTO 
DELLA SEDE ARPAV DI THIENE.

Il  giorno  DICIASSETTE  del  mese  di  APRILE  DUEMILATREDICI  nella 
solita sala delle adunanze.

Con lettera di convocazione trasmessa nei modi e nelle forme di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del sig. BUSIN Alberto, Sindaco, e 
con la partecipazione del Segretario Comunale CECCHETTO dott.ssa Maria Teresa.

Fatto l’appello risultano:

BUSIN ALBERTO P FIORIN ENRICO P
BERTI ROBERTO P BRAZZALE MARCO P
DE MURI GIULIANA  P DAL MASO MICHELA P
SIMEONI ANTONIO P GROTTO FERRUCCIO P
BRAZZALE FLAVIO P FACCIN PIETRO P
CAPPOZZO GIUSEPPE Ag CAPPOZZO WALTER P
BUSATO GIOVANNI P RUFFATO CRISTINA P
BEDENDI  FABIO P SOSSELLA GIANFRANCO P
POZZER GIUSEPPE P

Presenti n. 16 assenti n. 1

Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere 
sull’oggetto suindicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO  che  la  Direzione  Regionale  di  ARPAV  ha  elaborato  un  piano  di 
riorganizzazione  delle  proprie  strutture  periferiche  che  prevede  anche  un  sostanziale 
ridimensionamento delle sedi ARPAV presenti nel territorio della nostra Provincia;

EVIDENZIATO che il piano presentato tocca anche le sedi periferiche di Thiene e Bassano, 
che dovrebbero essere accorpate in una sede unica provinciale, rappresentata da quella presente 
nella città capoluogo;

PRESO ATTO della circostanza che tale riordino sembra motivato da ragioni di bilancio, 
che spingono verso scelte di razionalizzazione dei costi;

RITENUTO,  in  ogni  caso,  che  tale  riorganizzazione  priverebbe  il  territorio  e  l'ambito 
dell’Alto vicentino di un servizio indispensabile per la tutela e il controllo dell’ambiente;

RITENUTO, infatti,  che la futura assenza del  “presidio”  ARPAV nel territorio dell'Alto 
Vicentino  rappresenterebbe  un'indubbia  limitazione  del  controllo  del  territorio,  della  sua tutela 
ambientale e del monitoraggio delle molte attività sensibili in esso collocate, attività che, grazie al 
lavoro  che ARPAV svolge in  questa area  provinciale, hanno avuto,  negli  anni,  monitoraggi  e 
attenzione costante nell'ottica della tutela e della vigilanza;

EVIDENZIATA, pertanto, la forte preoccupazione di questa Amministrazione e ritenuto di 
esprimere  tutta  la  sua  contrarietà  alla  soppressione  delle  sedi  staccate  presenti  nell'ambito 
denominato VICENZA 2 (Thiene – Bassano);

DATO ATTO che, per scongiurare la perdita del “presidio” ARPAV in questo territorio, 
alcune Amministrazioni dell'Alto Vicentino si sono già rese disponibili ad ospitare la sede presso 
locali di proprietà comunale per agevolare il bilancio ARPAV eliminandone la spesa che oggi è 
rappresentata dall'affitto dell'immobile insistente del territorio del Comune di Thiene in cui ARPAV 
trova la propria sede (vedi in materia la posizione del Comune di Thiene, giusta deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 57/2013);

DISCUSSIONE : 

− Sindaco   : Rispetto alla predelibera che vi abbiamo inoltrato, va tolto l'ultimo capoverso che 
inizia con “Evidenziato” delle premesse che, erroneamente, è rimasto dentro come refuso 
dalla proposta pervenuta da un altro Comune.

− Ruffato   :  Ci  eravamo  in  effetti  posto  il  problema  e  noi  avremmo  potuto  sostenere  il 
provvedimento solo se non ci fossero stati costi per il Comune. 

− Sindaco   :  Sì,  purtroppo  è  un  refuso  che  però  va  tolto.  Noi non  prevediamo  sostegni 
economici in nessun senso. Abbiamo spesso avuto necessità dell'ARPAV, in particolare per 
le misurazioni su rumori a seguito anche di beghe tra privati o per problemi di aziende o 
quant'altro.  



ACQUISITO il parere di legittimità del Segretario Comunale;

AD UNANIMITA' DI VOTI, espressi per alzata di mano,

D E L I B E R A

1. di  esprimere  la  contrarietà   del  Comune di  Zanè all'ipotesi  di  eliminazione della  sede 
staccata di ARPAV nel territorio dell'Alto Vicentino, azione che rappresenta un taglio dei 
servizi e che va a penalizzare un territorio caratterizzato da un forte insediamento produttivo 
ed industriale;

2. di chiedere al Presidente della Regione Veneto e all'Assessore regionale all'Ambiente di 
adoperarsi per scongiurare la riorganizzazione in atto e di valutare le proposte emerse dalle 
amministrazioni locali;

3. di invitare il Consiglio Regionale e i Parlamentari Vicentini ad intervenire per salvaguardare 
la presenza di ARPAV nelle diverse aree della Provincia Vicentina.
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